
Fakulta teologická Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích 

Katedra psychologie  

 

 

Protokol o hodnocení bakalářské práce 

(Posudek vedoucí práce) 

 

Název: Uspokojování potřeby seberealizace uživatelů vybraných domovů 

pro seniory Českobudějovicka 

Autor práce: Jan Šejba 

Studijní obor: Sociální a charitativní práce 

Forma studia: kombinovaná 

Vedoucí práce: PhDr. Jitka Ivanková 

 

Obsahová stránka:  

Jan Šejba zpracoval bakalářskou práci na téma Uspokojování potřeby seberealizace uživatelů 

vybraných domovů pro seniory Českobudějovicka. Práce se zabývá životem seniorů v 

domovech pro seniory v českobudějovickém regionu, lidskými potřebami, potřebou 

seberealizace, klienta, pečovatele a zařízení poskytující sociální službu. Cílem práce bylo 

porovnat potenciál seniorů vybraných sociálních zařízení v Českých Budějovicích k 

dosahování uspokojování potřeby seberealizace. Cíl práce byl splněn.        

Práce je rozdělena na teoretickou a praktickou část. Teoretická část je zpracována 

srozumitelně, přehledně a souvisí s daným tématem. Autor se snažil metodou deskripce o 

komplexní vysvětlení problematiky, když do teoretické části zahrnul Abrahama Maslowa a 

jeho teorii potřeb, sebeaktualizaci, gerontologii, vysvětlení pojmu domov pro seniory včetně 

náplně tohoto zařízení nebo příčinami neuspokojování potřeb.      

Praktická část je zaměřena na uživatele domovů pro seniory a jejich reakce na potřebu 

seberealizace. Autor se formou rozhovoru s uživateli snažil potvrdit nebo vyvrátit, zda 

dochází nebo nedochází k uspokojování potřeby seberealizace a posléze je-li uživatel domova 

po seniory ohrožen stresem, deprivací a frustrací s následnou regresí.  

 

Autor formuloval jednu hypotézu:  
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� U seniorů ve vybraných sociálních zařízení dochází k psychické stagnaci až regresi v 

důsledku neuspokojování potřeby seberealizace.    

Výzkum prostřednictvím rozhovorů prováděl autor ve třech sociálních zařízeních: DPS  Máj, 

DPS Hvízdal a Centrum sociálních služeb Staroměstská. V každém zařízení autor uskutečnil 

rozhovory s 25 uživateli. Celkový vzorek pro výzkum činil 75 respondentů.  

Autor si k výzkumu vybral adekvátní metodu výzkumu - kvantitativní techniku.  

Autor uvádí, že hypotéza se nepotvrdila. Pro vyhodnocení dat autor použil grafy a tabulky, 

které jsou pro praktickou část k dokreslení situace přijatelné. Přílohy ve formě souboru otázek 

k rozhovoru, tabulkového zpracování výsledků rozhovorů a charakteristikou navštívených 

sociálních zařízení vhodně doplňují text práce.   

Po obsahové stránce mohu autorovi vytknout to, že v úvodu nezhodnotila používanou 

literaturu, včetně představení titulů, o něž se ve svojí práci opírala. Autor také v úvodu 

neuvedl cíl práce, ale až v praktické části na str. 25. Za nadbytečné informace považuji 

uvedení životopisu Abrahama Maslowa na str. 8, protože důležitější je jeho teorie potřeb.    

 

Formální stránka: 

Autor má pravopisnou chybu v názvu fakulty: "Theologická fakulta" 

Práce je zpracována přehledně a bez gramatických chyb. Požadovaný rozsah pro bakalářskou 

práci byl dodržen, včetně přehledné a logické strukturace textu. Z uvedených důvodů nemám 

k formální stránce žádné výtky.   

 

Prezentace práce: 

Autor v seznamu literatury uvádí 13 zdrojů (z toho jeden elektronický zdroj). Podle mého 

mínění mohl využít i jiné zdroje ke zpracování bakalářské práce, například cizojazyčné nebo 

publikace týkající se přímo zkoumaných sociálních zařízení. Všechny zdroje jsou ovšem 

relevantní, a tudíž akceptovatelné.    

 

Závěr: 

Na práci studenta Šejby oceňuji zpracování jak teoretické, tak praktické části práce. Práce je 

na akceptovatelné úrovni a splňuje požadavky kladené na vypracování závěrečné 

vysokoškolské práce, a to jak po stránce formální, tak obsahové. V práci se čtenář orientuje 

bez větších potíží. Jsem si jistá, že autor dané problematice dostatečně porozuměl a je 

schopen ji srozumitelně vysvětlit.     
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Práci doporučuji k obhajobě.    

 

 

 

 

 

………………………………… 

V Českých Budějovicích 29. dubna 2013    PhDr. Jitka Ivanková 


